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На сьогодні банківські установи прагнуть досягти і утримати стійкість своїх конкурентних 
позицій на ринку банківських послуг, використовуючи різноманітні методи і форми конкурентної 
боротьби. Саме тому будь-які аспекти діяльності банківських установ стають сферою впроваджен-
ня інноваційних продуктів, серед яких необхідно виділити: застосування фінансових інструментів і 
технології обслуговування, розроблення нових банківських продуктів та послуг, зміни в організа-
ційній структурі та в бізнес-процесах банківських установ, застосування інноваційних каналів збу-
ту та методів реклами [1]. 

Основою інформаційних технологій, полем, на якому банківські установи можуть розгор-
нути свою інноваційну діяльність, є нині глобальна мережа Інтернет. Вона, будучи ефективним 
засобом передачі інформації, просто не могла не зацікавити банківські установи як джерело нових 
можливостей роботи із клієнтами. Разом з тим, Інтернет створює унікальні можливості інтеграції 
власних інформаційних ресурсів банківської установи. 

Правові відносини, які виникають між клієнтами та банком за допомогою Інтернету, остан-
нім часом набувають все більшого поширення [2].  

Водночас, для постійного й системного нарощування конкурентних переваг вітчизняними 
банківськими установами слід повніше використовувати можливості Інтернет-технологій задля 
розвитку своїх продуктів і послуг. Це можуть бути інноваційні рішення з метою підвищення ефек-
тивності і прискорення фінансово-господарських операцій клієнтів шляхом застосування інтернет-
еквайрингу; для повної автоматизації наявних електронних операцій, що здійснюються з викорис-
танням систем Інтернет-банкінгу; для виявлення можливостей та розроблення відповідних механі-
змів використання у майбутньому перспективних для української економіки додаткових фінансо-
вих послуг, зокрема, хеджування валютних ризиків та депозитів, що індексуються [3]. 

 Отже, сучасна банківська система розвивається під впливом конкуренції між її учасниками. 
Конкуренція примушує боротись за клієнтів, поліпшуючи якість і розширюючи асортимент банків-
ських продуктів, пропонуючи клієнтам нові, більш вигідні умови співпраці. Спрямованість та зміст 
банківських інновацій мають розширювати конкурентні переваги банківської установи. Конкурен-
тоспроможність сучасної банківської установи безпосередньо залежить від здатності менеджменту 
повноцінно використовувати можливості інформаційних мереж і технологій для впровадження но-
вих банківських послуг, які підвищують їх цінність для різних груп цільових споживачів. 
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Сектор малого бізнесу спроможний запустити ринкове господарство будь-якої країни; він є 
джерелом демонополізації, подолання диспропорційності економіки. Дрібні підприємства та інди-
відуальні підприємці забезпечують ВВП держави, долають безробіття, підвищують платоспромож-
ний попит населення; сприяють формуванню середнього класу у суспільстві. 

Разом з цим, малий бізнес характеризується слабкою фінансовою базою й обмеженим мате-
ріально-технічним потенціалом. Це уповільнює їх розвиток та подальше функціонування та потребує 
підтримки з боку держави і недержавних фінансових інститутів. Проблеми у банківському секторі та 
бюджетний дефіцит зумовлюють необхідність пошуку інших джерел фінансування цього сектору. 
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На даний час у зв’язку із поширенням інформаційних технологій перспективними джере-
лами фінансових ресурсів може стати P2P-кредитування – видача й отримання позик фізичними 
особами прямо, без використання традиційних фінансових посередників. Воно реалізується через 
такі онлайн механізми як: краудфандінг, краудінвестінг, краудлендінг. 

Одним з інноваційних способів фінансування бізнесу в останні роки став краудфандінг – 
спосіб залучення коштів на фінансування проектів, стартапів шляхом збирання добровільних по-
жертв через інтернет-платформи, проведення благодійних заходів тощо. У випадку, якщо за визна-
чений термін ідея назбирала необхідну суму, ця сума стає майже безкоштовним стартовим капіта-
лом (окрім комісії за розміщення на платформі) [1].  

Найбільші краудфандінгові платформи у світі – «Kickstarter» та «Indigogo».  
В Україні інтернет-краудфандинг лише починає розвиватися. Піонерами в цій сфері були 

«Українська біржа благодійності», «X-Ideas» від «Nescafe» та сайт «Велика Ідея». Найбільш попу-
лярною українською краудфандинговою платформою є «Спільнокошт» на сайті «Велика ідея». До-
сить характерним є те, що редизайн сайта «Велика ідея», внаслідок якого запрацював інструмент 
краудфандингу, сам був профінансований шляхом краудфандингу на суму 38260 грн. Офіційний 
старт «Спільнокошту» відбувся в жовтні 2012 року [2]. 

У світі також динамічно розвивається ринок рівноправного кредитування (краудлендінг, 
P2B), даючи можливість фізичним особам кредитувати інших фізичних осіб або компанії за допо-
могою відповідних онлайн-сервісів, які, своєю чергою, можуть користуватись послугами інших ор-
ганізацій. Перевага краудлендінга – отримання фінансової винагороди. 

У разі, якщо фінансування стартапу потребує значних коштів, варто використовувати меха-
нізм краудінвестінгу, в межах якого інвестори стають співвласниками компанії. У такий спосіб до-
цільно залучати кошти тим, хто не має відповідної кредитної історії або не може зацікавити венчу-
рні інвестиційні фонди, бізнес-янголів. Прикладами є робот Jibo, пікопроектор TouchPico.  

Такі платформи дозволяють: кредитору – кредитувати позичальників без посередників, 
отримуючи більшу дохідність; позичальнику – отримувати недорогі кредити; банкам – кредитувати 
позичальників без витрат на пошук клієнтів та оцінку ризиків, надавати додатковий сервіс і мож-
ливість продавати свої компетенції в оцінці ризиків, опрацюванні платежів і стягненні боргових зо-
бов’язань; державі – прискорити темпи зростання економіки за рахунок збільшення кількості підп-
риємців, робочих місць і податкових надходжень; надавати іншим фінансовим партнерам доступ 
до забезпечених і контрольованих за проблемністю кредитних портфелів, таким чином, гравці на 
фінансовому ринку повернуться на ринок споживчого та корпоративного кредитування.  

Сьогодні в Україні низка банків вже почали використовувати інструмент Р2Р-кредитування, 
пропонуючи дохід за депозитами в середньому на 5 % річних вищий, ніж за банківськими вкладами. 
Це зацікавило чимало клієнтів, і на 1 квітня 2016 року обсяг таких операцій сягнув 1,5 млрд грн, 
зокрема з березневим приростом 0,6 млрд грн. [3]. У квітні 2016 р. Приватбанк реалізував ідею Р2В 
кредитування під назвою «Кредити українському бізнесу». Відсоткова ставка – 25 %, кредити були 
застраховані. За перший тиждень було зареєстровано понад 50 проектів малого бізнесу та інвесто-
вано більше ніж 1 млн грн. 

Таким чином, в Україні існують як попит на доступні інвестиційні ресурси, так і потенціал 
для краудлендінгу у вигляді неорганізованих заощаджень, що є основою його для розвитку. Окрес-
лення його можливостей, знайомство інвесторів з міжнародним досвідом, формування та розвиток 
вітчизняних платформ сприятиме розвитку малого бізнесу та економіки України в цілому.  

У найближчому майбутньому завдяки інноваційним характеристикам краудфандинг має всі 
підстави стати повноцінним гравцем на ринку фінансових ресурсів, потіснивши в конкурентній 
боротьбі фінансових посередників.  
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